

NIEDERSCHRIFT

über die Sitzung des Ausschusses für Öffentlichkeitsarbeit Hartenholm im Sitzungsraum/Gemeindebüro, Moorweg, 24628 Hartenholm,

Sitzungstermin: Donnerstag, 09.08.2018

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 21:40 Uhr

Ort, Raum: Sitzungsraum/Gemeindebüro, Moorweg, 24628 Hartenholm,

Vorsitz

Herr Patrick Petersen-Lund -

Mitglieder

Herr Horst Hartmann -	Protokollführer
Herr Markus Klein -	
Herr Klaus Poggensee -	fehlt entschuldigt
Frau Elfi Saupe -	
Frau Jenna Timm -	fehlt entschuldigt
Herr Derk Westheide -	fehlt entschuldigt

Gäste

Herr Karl-Heinz Panten - Bürgermeister

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

1. Sitzungseröffnung
2. Genehmigung der Tagesordnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
3. Niederschrift der Sitzung vom 04.07.2018
4. Bericht des Ausschussvorsitzenden
5. KulTour 2018
6. Webseite "Hartenholm.de"
7. "Wir in Hartenholm"
8. Behandlung Vorschläge neuer Themen der letzten Sitzung

9. Einwohnerfragezeit
10. Anregungen und Fragen
11. Neuer Termin und Schließen der Sitzung

Öffentlicher Teil:

Zu TOP 1 Sitzungseröffnung

Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er stellt fest, dass frist- und formgerecht geladen wurde und der Ausschuss für Öffentlichkeitsarbeit beschlussfähig ist.

Zu TOP 2 Genehmigung der Tagesordnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die vorgelegte Tagesordnung wird genehmigt (einstimmig). Tagesordnungspunkte, die den Ausschluss der Öffentlichkeit erfordern, gibt es nicht.

Zu TOP 3 Niederschrift der Sitzung vom 04.07.2018

Die Niederschrift wird genehmigt (einstimmig).

Zu TOP 4 Bericht des Ausschussvorsitzenden

- Die neue Informationsbroschüre der Gemeinde ist fertig und an alle Haushalte in Hartenholm verteilt.
- Gemeinde Homepage: alleiniger Administrator ist zurzeit Rene Bernklau. Es ist ein Treffen zwischen dem Ausschussvorsitzenden und dem Administrator geplant, zur Klärung, ob die Zugangsberechtigungen erweitert werden können. Ziel ist, die redaktionelle Arbeit im Ö-Ausschuss zu vereinfachen.
- Um die Auswirkungen der neuen Datenschutz-Grundverordnung (EU-DSGVO) auf die Veröffentlichungen der Gemeinde zu klären, hat ein erstes Gespräch zwischen Patrick Petersen-Lund und dem Datenschutzbeauftragten des Amtes, Herrn Holst, stattgefunden. Herr Holst wird sich die Homepage der Gemeinde ansehen und eine Risikoabschätzung vornehmen.

Zu TOP 5 KulTour 2018

Thema der diesjährigen KulTour wird wieder „Musik“ sein. Ein Thema wird nicht vorgegeben, es soll die Vielfalt der Hartenholmer Künstler dargestellt werden.

- Termin: Samstag, der 27.10.2018
- Ablauf: Musikalischer Szenen- und Standortwechsel
- Erste Ideensammlung für potentielle Standorte:
 - Dorfplatz Hartenholm
 - Grundschule
 - Freigelände oder „Rittersaal“ bei Chris Hastings-Long
 - Scheune/Freigelände bei Familie W. Hasenkamp
 - Feuerwehrhaus
 - Tennishaus
 - Gärtnerhof Büge
 - ehemaliger Kuhstall Waldgut
 - Dorfgemeinschaftshaus
- Folgende Musikschaffende werden angesprochen, um die grundsätzliche Bereitschaft für eine Teilnahme abzuklären:
 - Frau Lampe (Chor „Sing for Fun“ und als Sängerin) (ES)
 - Herr Schweim (Jagdhornbläser und Feuerwehr Musikzug) (PPL)
 - Familie Roggmann (HDH)
 - Herr S. Buko (PPL)
 - Herr Schinkinger (HDH)
 - Herr T. Hasenkamp (Brass Band) (PPL)
 - Frau Stanke (Kantorei und Kinderchor) (PPL)
 - Frau Lübcke-Hahn (Trommelgruppe TULEKAFU) (PPL)
 - Herr Brand (Dead Shepherd) (PPL)
- Auf der Homepage der Gemeinde wird ein Aufruf platziert, um weitere Künstler, die möglicherweise noch nicht bekannt sind, für die Teilnahme zu interessieren.
- Ein kleines Catering ist geplant. Hierfür soll die Unterstützung der Landfrauen erfragt werden. (PPL)
- Werbung:
 - Markus Klein entwickelt wieder Ideen für Plakat, Flyer und Banner. Es soll der Stil der früheren Plakate beibehalten werden.
 - Plakat = 10 Stück DIN A0, Flyer = 1000 Stück DIN A5, 1 Banner am Dorfplatz
- Zur nächsten Sitzung des Ausschusses werden die interessierten Künstler eingeladen

Zu TOP 6 Webseite "Hartenholm.de"

Um Schnittstellen und Arbeitsgänge zu reduzieren, soll eine Zugriffsmöglichkeit auf Inhalte der Homepage durch autorisierte Mitglieder des Ausschusses eingerichtet werden.

Die Homepage ist auf die neue Datenschutz-Grundverordnung (EU-DSGVO) angepasst. Das gilt aber noch nicht komplett bezüglich der Persönlichkeitsrechte. Die Veröffentlichung neuer Bilder (besonders Kinder und Jugendliche) ist kritisch.

Bei zukünftigen Veranstaltungen soll auf den verteilten Infoblättern ein Hinweis platziert werden, dass mit der Teilnahme akzeptiert wird, dass Fotos veröffentlicht werden können. Wichtig: eine Einspruchsmöglichkeit muss gegeben sein.

Der Datenschutzbeauftragte des Amtes Kaltenkirchen Land, Herr Holst, wird eine Informationsveranstaltung auf Landesebene zur DSGVO besuchen und danach über notwendige Maßnahmen zur Sicherstellung der DSGVO berichten.

Beschluss: Alte Bilder (vor Inkrafttreten der DSGVO) bleiben unverändert im Web (einstimmig).

Herr Bernklau wird beauftragt, die Hintergrundbilder im Web zu aktualisieren

Zu TOP 7 "Wir in Hartenholm"

Das ursprünglich vorgesehen Schwerpunktthema „Anliegerinformation zum Werner Rennen“ ist durch die Verteilung der Informationsblätter an alle Haushalte durch den Veranstalter hinfällig geworden.

Alternativ werden die Themen „Die KIJUVH stellt sich vor“ und ein Hinweis auf die erneuten Probleme durch unzulässige Entsorgungen über das Abwassersystem aufgenommen. Die nächste Ausgabe „WiH“ erfolgt somit Mitte/Ende August.

Zum Design und zur Herausgabehäufigkeit wird beschlossen, standardmäßig eine 2-seitige Ausgabe in 2-monatigem Rhythmus (nach bzw. vor der GV-Sitzung) herauszugeben. Bei aktuellen Anlässen können Umfang und Herausgabezyklus variieren.

Zu TOP 8 Behandlung Vorschläge neuer Themen der letzten Sitzung

- Zum Thema „Attraktivität der Gemeinde nach Innen und Außen steigern“ wird die Frage, ob die Wiederbelebung des Fremdenverkehrs für Hartenholm sinnvoll ist, ausgiebig diskutiert (Hartenholm war noch in den siebziger Jahren ein anerkannter Luftkurort). Es besteht Einigkeit, dass es einer Grundsatzentscheidung der GV bedarf, ob sich der Ö-Ausschuss mit diesem Thema befassen soll. Auf der nächsten Sitzung des Ausschusses soll hierzu ein Grobkonzept erarbeitet werden, welches der GV zur Entscheidung vorgelegt werden soll.
- Das Thema „Gründung eines Kulturvereins/Kulturforums zur Koordination der bestehenden und weiteren kulturellen Veranstaltungen in Hartenholm“ wird als sinnvoll angesehen. Es besteht Einigkeit, dass der Ausschuss hier lediglich den Anstoß geben kann. Eine entsprechende Vereinigung sollte zwar in Absprache aber außerhalb der gemeindlichen Gremien agieren.
- Die Frage, ob die Gemeinde sich in weiteren sozialen Netzwerken präsentieren sollte wird auf der nächsten Sitzung des Ausschusses behandelt.

Zu TOP 9 Einwohnerfragezeit

Entfällt, da keine Einwohner anwesend.

Zu TOP 10 Anregungen und Fragen

Es werden keine Anregungen vorgebracht und keine Fragen gestellt.

Zu TOP 11 Neuer Termin und Schließen der Sitzung

Die nächste Sitzung des Ausschusses findet am 06.09.2018, 19:30 Uhr, im Dorfgemeinschaftshaus statt. Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 21:40 Uhr.

Vorsitzende/r

Protokollführer/in